



**Дойдет ли природный газ до северных регионов РК?**  
Для газификации Акмолинской и Северо-Казахстанской областей Министерством энергетики РК прорабатываются два возможных варианта. Один из них – газификация из Российской Федерации.

«В целом, на сегодня газификация Акмолинской области разделена на две очереди. В 2020 году акиматом области разработана ПСД на первую очередь газификации, состоящую из 13 проектов для газификации 20 населенных пунктов. В рамках бюджетной программы Министерства энергетики за 2020-2021 годы из республиканского бюджета было выделено 6,4 млрд тенге на реализацию восьми проектов. По ним в 2021 году полностью завершены строительные-монтажные работы, предусматривающие газификацию 14 населенных пунктов, это позволит обеспечить газом более 9 тыс. человек», - пояснил Б. Акчулаков.

На 2022-2023 годы акимату области предусмотрены средства из республиканского бюджета в размере 9,3 млрд тенге, на которые планируется завершить газификацию еще шести населенных пунктов – Аккайын, Шубар и Коянды и Аршалы, Жибек-Жолы и Жалтырколь. Эти проекты обеспечат газом порядка 26 тыс. человек

«Однако для полного обеспечения газом региона необходимо строительство магистрального газопровода. Для этого и в целом для газификации Акмолинской и Северо-Казахстанской областей Министерством прорабатываются два варианта. Первый из них - продолжение магистрального газопровода «Сарыарка», - поделился спикер.

По словам спикера, протяженность магистрального газопровода составит 298,1 км, а ориентировочная стоимость - 182,1 млрд тенге. Он позволит обеспечить газом 143

## ВИЗИТ МИНИСТРА ЭНЕРГЕТИКИ

**В конце августа город Кокшетау посетил министр энергетики РК Болат Акчулаков. На встрече с жителями Акмолинской области он разъяснил многие вопросы, волнующие людей, проживающих в регионе.**

населенных пункта или 420 тыс. человек.

«Министерством также рассматривается вариант газификации из Российской Федерации. Российская сторона готова рассмотреть варианты газификации северных и восточных регионов страны при условии покупки газа по коммерческой цене. Поэтому эти вопросы мы сейчас внимательно рассматриваем, чтобы цена была приемлема для потребителя», - добавил Б. Акчулаков.

**Объекты отопления будут готовы в срок**

**Как будет в этом году зимовать Кокшетау? Не повторятся ли прошлогодние проблемы? Такие вопросы задали жители областного центра министру энергетики РК Болату Акчулакову. По словам последнего, Министерством прилагаются все силы, что объекты теплоснабжения были готовы в срок.**

«Это один из самых важных вопросов энергетики. У нас сейчас идет период паспортизации готовности объектов к предстоящему отопительному сезону. Если говорить объективно, конечно, станция и сети за все эти годы имеют повышенный износ. Это налицо. Мы это констатируем. И сейчас определены наиболее критические участки, которые требуют незамедлительной подготовки, без чего невозможно пройти отопительный сезон», - поделился спикер.

По словам Б. Акчулакова, Министерство и другие госорганы контролируют готовность объектов к предстоящей зиме.

«Первичные работы по определению узких мест были проведены еще весной. Сейчас идет контроль уже за процессом реализации, то есть за самими ремонтными работами. До октября должна закончиться паспортизация и пройти подтверждение готовности к отопительному сезону. Поэтому эта работа еще месяц будет продолжаться. Но могу заверить: мы все силы прилагаем к тому, чтобы объекты были готовы в срок. Это ежегодная работа, но сюда накладывается именно физическое состояние самих объектов – сетей и станции», - добавил Б. Акчулаков.

**О строительстве ТЭЦ в Кокшетау**

На сегодняшний день одним из самых волнующих акмолинцев вопросов остается строительство ТЭЦ в городе Кокшетау, ведь всем известно, в каком плачевном состоянии находятся РК-1 и РК-2. На встрече с министром энергетики РК Болатом Акчулаковым журналисты заинтересовались, почему решение такого важного вопроса, который на сегодняшний день находится на контроле у Главы государства, затягивается.

«Изначально думали, что станция, которую мы проектировали, должна быть на газе. К сожалению, в связи с тем, что подвод газопровода к городу Кокшетау не завершен, я имею в виду продолжение газопровода «Сарыарка» из Нур-Султана - этот проект не реализован, поэтому время с проектированием затянулось. Теперь мы решили, что станции нужно делать на использовании в качестве топлива угля с переводом в дальнейшем на газ. Такое решение было принято, и в сентябре будет проведен аукцион. Почему аукцион? Потому что он открытый, туда будут приходить те, кто хочет принять участие в строительстве станции. Тот, кто предложит лучшие условия по более низкому тарифу, и будет заниматься строительством станции», - пояснил Б. Акчулаков. По словам министра, аукцион пройдет уже в сентябре. И сразу после определения победителя начнутся работы по строительству ТЭЦ.

Жителей Степногорска также волнует вопрос предстоящего отопительного сезона.

«Как вариант, мы предложили реализацию программы небольших установок, котельных. Это котельные с возможностью генерации. Грубо говоря – это небольшие станции, которые будут производить и электроэнергию, и тепло. Будут просчитаны тепловая, электрическая нагрузки, и вынесено предложение, по какой более выгодно делать», - добавил спикер.

Между тем, по сообщению министерства энергетики, средний износ Степногорской ТЭЦ составляет 76%, а котельного оборудования ГКП «Кокшетау Жылу» - 63,1%

**Министр энергетики об отсутствии угля**

На сегодняшний день в Акмолинской области остро стоит вопрос с «Шубаркульским» углем. Люди не могли приобрести его минувшей зимой, не могут его дождаться и сейчас, готовясь к предстоящему отопительному сезону. На тупиках и днем, и ночью стоят огромные очереди машин. Сами же реализаторы уверяют, что доставить уголь не хватает вагонов, так как в основном все идет на экспорт. Как будет решаться этот вопрос и почему первостепенным оказывается экспорт, а не насыщение внутреннего рынка?

Как пояснил министр, вопросом кураторства угольной промышленности занимаются его коллеги из Министерства индустрии и инфраструктурного развития, вопросом наличия передвижного состава и вагонов для погрузки угля – это же Министерство.

«Вопрос сложно комментировать, не моя отрасль, но скажу, что в приоритете - и Главой государства ставится такой вопрос - должен быть внутренний рынок. В частности, по газу такая задача поставлена, и сегодня мы сократили возможность экспорта газа. Газ и ГСМ в приоритетном порядке поставляются именно для внутреннего рынка», - поделился спикер.

Б. Акчулаков пообещал передать проблему акмолинцев коллегам, которые, видимо, о ней не слышали. Надеемся, не забудет.

Кстати, отдельно здесь следует поднять тему посредничества. Ведь многие закупают уголь на тупиках, чтобы затем его реализовать, взвинчивая цену. Как заверил министр, с такими вопросами должны также разбираться акиматы и Министерство индустрии и инфраструктурного развития.

А также в ходе встречи с населением Акмолинской области Болат Акчулаков рассказал о текущей ситуации топливно-энергетического комплекса данного региона. Так, в части нефтепродуктов, в июле текущего года приказом Министерства сохранено государственное регулирование предельных цен на розничную реализацию АИ-80, 92-93, а также на дизельное топливо.

Глава ведомства озвучил меры, принимаемые для реформирования рынка горюче-смазочных материалов, а также о принятии Приказа, предусматривающего дифференциацию цен на дизтопливо, а именно для граждан при предъявлении водительских прав отпускается до 100 литров и при предъявлении техпаспорта на грузовой, специальный автотранспорт до 300 литров отпускается по цене 230/260 тенге. Свыше установленного объема и для транзитного транспорта цена будет 450 тенге за 1 литр. По информации Министра энергетики, на сегодня для своевременного и стабильного проведения осенне-полевых работ в адрес сельхозтоваропроизводителей страны уже выделено более 423 тыс. тонн дизельного топлива по цене 222 тыс. тенге/тонна на нефтеперерабатывающих заводах (184 тенге/литр), что ниже розничных цен в среднем на 15-25% в зависимости от региона.

По газификации Акмолинской области на 2022-2023 годы акимату предусмотрены средства из республиканского бюджета в размере 9,3 млрд тенге. На данные средства планируется завершить газификацию дополнительно 6 населенных пунктов – Аккайын, Шубар и Коянды (Целиноградский район) и Аршалы, Жибек-Жолы и Жалтырколь (Аршалынский район). Для Акмолинской области утверждены предельные розничные цены сжиженного газа в размере 70 тенге за 1 литр в срок до конца 2022 года. Министерством энергетики в целях частичного возмещения убытков заводов-производителей принят приказ об утверждении предельной оптовой цены на уровне 33 600 тг/тонна (19,7 тенге/литр).

По словам Министра энергетики, по теплоснабжению на сегодня рассматривается строительство Кокшетауской ТЭЦ, тепловая мощность которой будет составлять 520 Гкал/час. В Акмолинской области имеются 9 действующих объектов ВИЭ суммарной мощностью 287 МВт, в том числе 7 ветровых электрических станций мощностью 187 МВт и 2 солнечных электростанций мощностью более 100 МВт.

Кроме того, до 2025 года дополнительно запланирован ввод 9 объектов ВИЭ суммарной мощностью 266 МВт, - резюмировал Министр энергетики.

**Олеся ЖАГПАРОВА,  
по материалам прес-службы Министерства  
энергетики РК**

## Хабарландыру

Экология, геология және табиғи ресурстар министрлігі, РММ «Орман шаруашылығы және жануарлар дүниесі комитеті» ҚР Экологиялық кодексінің 58 бабының 2 тармағына сәйкес:

«Ақкөл» орман шаруашылығы мекемесі» КММ орман орналастыру жобасы бойынша;

«Барап» орман шаруашылығы мекемесі» КММ орман орналастыру жобасы бойынша;

«Бұқпа» орман шаруашылығы мекемесі» КММ орман орналастыру жобасы бойынша;

«Куйбышев орман шаруашылығы мекемесі» КММ орман орналастыру жобасы бойынша;

«Кіші Түкті орман шаруашылығы мекемесі» КММ орман орналастыру жобасы бойынша;

«Ұрымқай орман шаруашылығы мекемесі» КММ орман орналастыру жобасы бойынша;

«Көкшетау» мемлекеттік ұлттық табиғи паркі» РММ Зеренді филиалының орман орналастыру жобасы бойынша;

«Көкшетау» мемлекеттік ұлттық табиғи паркі» РММ «Орманды бұлақ» филиалының орман орналастыру жобасы бойынша жария талқылаулар арқылы қоғамдық тыңдаулар өтетіндігін хабарлайды.

Жобалық құжаттама пакетімен Бірыңғай

экологиялық порталында, сондай-ақ <http://www.gov.kz/memleket/entities/Akmola-upr?lang=ru> сайтында танысуға болады.

Бірыңғай экологиялық порталында жобалар орналастырылған 9 қыркүйек күнінен бастап 20 жұмыс күні ішінде ескертулер мен ұсыныстарды ұсыну үшін қолжетімді болады.

Белсенді сілтеме Бірыңғай экологиялық порталда және <http://www.gov.kz/memleket/entities/Akmola-upr?lang=ru> сайтында ұсынылады.

Қосымша ақпаратты мына мекенжай бойынша Алматы қаласы, Баишева көшесі 23 үй және 397-43-35, 397-41-31 телефондары арқылы алуға болады.

Белгіленген қызметтің бастамашысы:

Экология, геология және табиғи ресурстар министрлігі, РММ «Орман шаруашылығы және жануарлар дүниесі комитеті» 010000, Нұр-Сұлтан қ., пр. Мәңгілік ел 8, Министрлер үйі, 16 В кіре беріс

Тел: + 7 (7172) 74-06-83

Жобаны құрастырушы:

РМҚК «Қазақ орман орналастыру кәсіпорны» Алматы қаласы, Баишева көшесі 23 үй тел: 397-43-35, 397-41-31

## Объявление

РГУ «Комитет лесного хозяйства и животного мира» МЭГПР в соответствии с требованиями ст. 58-2 Экологического кодекса РК, сообщает, что состоятся общественные слушания посредством публичных обсуждений:

по лесоустроительному проекту КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Ақкөл»»;

по лесоустроительному проекту КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Барап»»;

по лесоустроительному проекту КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Бұқпа»»;

по лесоустроительному проекту КГУ «Куйбышевское учреждение лесного хозяйства»;

по лесоустроительному проекту КГУ «Малотюктинское учреждение лесного хозяйства»;

по лесоустроительному проекту КГУ «Урум-кайское учреждение лесного хозяйства»;

по лесоустроительному проекту Зерендинского филиала республиканского государственного учреждения «Государственный национальный природный парк «Кокшетау» Комитета лесного хозяйства и животного мира»;

по лесоустроительному проекту филиала «Орманды Булақ» республиканского государственного учреждения «Государственный национальный природный парк «Кокшетау»

Комитета лесного хозяйства и животного мира.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале, а также на сайте <http://www.gov.kz/memleket/entities/Akmola-upr?lang=ru>

Проекты подлежат публичному обсуждению, будут доступны с даты их размещения для предоставления замечаний и предложений с 9 сентября в течение 20 рабочих дней на Едином экологическом портале.

Активная ссылка будет предоставлена на Едином экологическом портале и на сайте <http://www.gov.kz/memleket/entities/Akmola-upr?lang=ru>

Дополнительную информацию можно получить по адресу г. Алматы ул. Баишева 23 и по телефонам 397-43-35, 397-41-31.

инициатор намечаемой деятельности:

РГУ «Комитет лесного хозяйства и животного мира» МЭГПР

010000, г. Нур-Сұлтан, пр. Мәңгілік ел 8, Дом министерств, 16 В подъезд

+ 7 (7172) 74-06-83

составитель отчета:

РГКП «Казахское лесоустроительное предприятие» г. Алматы ул. Баишева 23, телефоны 397-43-35, 397-41-31.